



Четверг
№ 49 (13733)
11 декабря 2025 г.

Заря

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ОКРУГА
и КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года



Цена свободная 12+



Волонтеры Алексеевского округа (слева направо) Злата Татаринцева, Владислава Варгасенко, Кристина Удавенко и Вероника Тюхина занимаются сохранением исторической памяти, помогают участникам СВО и их семьям, а также занимаются сбором гуманитарной помощи.

Добро начинается с тебя

● ПРАЗДНИК

На прошлой неделе в стенах Центра молодёжных инициатив Алексеевского округа прошло мероприятие, на котором собрались активисты волонтёрского движения. Те, кто считает своим долгом помочь, в этот день отметили свой профессиональный праздник.

На мероприятии чествовали неравнодушных школьников, студентов и их наставников. Участников мероприятия приветствовали начальник отдела молодёжной политики администрации округа Наталья Монтус и главный специалист отдела, руководитель Добро.Центр муниципалитета Виктория Иваненко.

— Волонтеры оказывают помощь участникам СВО и их семьям, ухаживают за захоронениями ветеранов

Великой Отечественной войны, участвуют в акциях, проектах. Они всегда в центре событий. Большое спасибо за ваш труд, с праздником! — поздравила собравшихся Наталья Александровна.

Она отметила, что в 2025 году в Алексеевском округе прошло более 350 крупных мероприятий с участием общественников и добровольческих организаций муниципалитета. Сегодня здесь числится около 26 тыс. волонтеров, которые в любой момент готовы прийти на помощь тем, кто в ней нуждается.

За добровольческую деятельность, развитие волонтёрского движения в муниципалитете, участие в подготовке и проведении мероприятий к 80-летию Победы, а также десятой юбилейной благотворительной акции «Красная гвоздика» более чем 60 волонтеров получили благодарственные письма.

У этих замечательных ребят ешё много дел. Пусть вклад каждого из них будет направлен на процветание Алексеевского округа.

Валерия КОРОП.
Фото автора.

КСТАТИ

Ярким примером добровольческой помощи в округе является поддержка военнослужащих в зоне СВО. За время проведения специальной военной операции алексеевскими волонтерами сплетено 2700 кв. метров полотна маскировочных сетей, сшито и связано более 10 тыс. комплектов одежды, подушек и одеял.

● ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Признание заслуг

Руководитель региона Вячеслав Гладков наградил талантливых студентов стипендиями губернатора Белгородской области за выдающиеся спортивные достижения. Среди награждённых наши земляки: два представителя Алексеевского колледжа — третекурсник Артём Попов и второкурсник Богдан Шевцов, а также второкурсник Алексеевского агротехнического техникума Александр Гайворонский. В течение года они будут получать именную стипендию как признание своих заслуг.

Память о подвиге

На минувшей неделе алексеевцы почтили память павших воинов в День Неизвестного Солдата. Мероприятие, посвящённое скорбной дате, прошло в городском сквере Гагарина у Вечного огня.

Вспомнить о доблести погибших воинов собрались представители администрации муниципалитета, общественных и образовательных организаций, молодёжного движения и неравнодушные жители. Они возложили цветы к мемориальному знаку и преклонили головы перед подвигом павших во время минуты молчания.



Соб. инф.
Фото Валерии Короп.

Декада подписки

13 декабря завершается Всероссийская декада подписки на 1-е полугодие 2026 года.

Газету «Заря» можно выпустить по цене 927 руб. 72 коп.

Для инвалидов 1-й, 2-й групп, участников Великой Отечественной войны и категорий лиц, приравненных к ним, — 847 руб. 50 коп.

● КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 76,80; € 89,42. По данным ЦБ РФ на 10.12.25 г.

С Днём Конституции!

Уважаемые белгородцы! Поздравляю вас с Днём Конституции Российской Федерации!

В этот важный для нашей страны день мы, белгородцы, как и все россияне, отдаём дань уважения Основному закону Родины. Вспоминаем об огромной роли главного документа в судьбе Отечества. Принятая на всенародном голосовании в 1993 году Конституция сохранила Россию от распада в кризисный период 90-х и укрепила её государственность. Поступила основой уверенного развития нашей Родины как современной страны с мощной экономикой, качественной инфраструктурой, высокими социальными стандартами и достойным качеством жизни людей. Закрепила фундаментальные нравственные ценности Родины. Утвердила векторы преобразований нашего Отечества на десятилетия вперёд.

Дорогие друзья! Этот праздник напоминает о том, что эффективная и надёжная Конституция России — заслуга всего нашего народа. В главном документе страны — гражданский подвиг миллионов россиян, которые 12 декабря 1993 года проголосовали за целостность, благополучие и величие Отечества. В Основном законе Родины — мудрость и ответственность всех, кто в 2020 году поддержал важнейшие поправки в действующую Конституцию, открыл эпоху стремительного развития России как независимой мировой державы XXI века с собственными национальными интересами. В высшем нормативном документе Отечества хранится непобедимый исторический код, выкованный многими поколениями граждан России: суверенитет Родины, единство народа и любовь к Отчизне. Эти вечные, нерушимые нравственные основы дают нам силы преодолевать сурьёзные испытания и приближать новую Великую Победу Отечества.

В День Конституции России желаю вам успехов и свершений во славу Родины, благополучия, здоровья и всего самого доброго!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор
Белгородской области.

КОНСТИТУЦИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
С ПОПРАВКАМИ 2020 ГОДА



2025



Евгения Кудрявцева уверена, что для всестороннего развития детей родители и учителя должны трудиться сообща.

«Смысл моей работы — дети»

● КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Уроки во втором классе Иловской школы уже подходили к концу, когда мы приехали. Мальчишки и девочки с серьёзным видом собирали рюкзаки и вслух повторяли вместе с классным руководителем правила безопасного маршрута «Школа — дом».

Такой порядок действий для них привычен, как и для всех учеников Иловской общеобразовательной школы им. Героя России В. Бурцева, где преподаёт учитель начальных классов Евгения Кудрявцева.

Ёё педагогический общий стаж составляет 28 лет. Свою деятельность начинала в Скакунской начальной школе Касторенского района Курской области. С сентября 2010 года трудится в Белгородской области. Имеет опыт работы в должностях учителя начальных классов в малокомплектной сельской школе, старшей вожатой среднего общеобразовательного учреждения, учителя ритмики, воспитателя группы продлённого дня, учителя среднего общеобразовательного учреждения. С сентября 2017 года Евгения Николаевна осуществляет педагогическую деятельность на территории Алексеевского округа.

Стоит ли говорить, сколько за это время через её руки прошло судеб ребят? Каждого она помнит. И сегодня неустанно передаёт детям свои знания, формирует умения и навыки, необходимые для будущей жизни. И с таким же рвением и упорством старается совершенствоваться сама.

— Серьёзное отношение ко всему, чем занимаюсь, привили родители. Мой отец Николай Сергеевич Барченко был подполковником ВВС, мама Екатерина

Ивановна — врачом-терапевтом. За свою семейную жизнь они искалечили много гарнизонов Советского союза. Мы с сёстрами родились в разных республиках. После выхода на пенсию родители продолжали вести активный образ жизни. Папа до 74 лет возглавлял районную команду пенсионеров по волейболу. После его смерти мама переехала к нам. Сейчас она живёт в Иловке, поёт в алексеевском хоре ветеранов. Родители всю жизнь учили ответственно относиться к работе, поэтому стараюсь быть таким же примером для своих детей, внуков и учеников, — поделилась Евгения Кудрявцева.

Как и для любого педагога, для неё важно не просто дать детям знания по предметам, но и стать для них примером — не обязательно подражания, но целеустремлённости и настойчивости. Евгения Николаевна имеет высшую квалификационную категорию, является руководителем школьного методического объединения учителей начальных классов, активно участвует в работе профессиональных научно-практических конференций, мастер-классов. Является призёром конкурсов «Я — педагог-исследователь», «Учитель года» муниципального и регионального уровней.

В конце октября 2025 года Евгения Кудрявцева решила принять участие в нескольких конкурсах, входящих в список министерства просвещения РФ. Ей пришло приглашение в финал Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок», организованного фондом сохранения наследия им. Д. И. Менделеева. Посоветовавшись с руководством школы и заручившись

его поддержкой, начала с заочного этапа.

— Это было нелегко, — рассказывает собеседница. — Совпал он с концом четверти, поэтому было трудно. Вспоминались годы студенчества. Смотрела видеолекции, заполняла и отправляла гугл-формы. По приезду мы прошли несколько конкурсных этапов с индивидуальными и командными видами работы. С утра до позднего вечера учителя трудились на курсах повышения квалификации, а затем над своими педагогическими проектами и наработками, которые потом защищали перед участниками и членами жюри. Среди них были именитые специалисты и заслуженные работники сферы образования, а услышать их экспертное мнение было важно и полезно для каждого из нас. Кроме них в оценивании конкурсантов принимали участие опытные педагоги, поэтому при подведении итогов учитывалось мнение слушателей.

Неделя испытаний не прошла даром: Евгения Николаевна привезла из Москвы, где проходило мероприятие, диплом за первое место в финале и медаль фонда «За службу образованию», а также прошла курсы повышения квалификации и представила свой педагогический опыт, который будет опубликован в «Вестнике образования» в следующем году.

Трудно представить, но героиня этих строк не мечтала быть учителем и призналась, что, будучи выпускницей школы, стояла на распутье. Здесь ей помог пример старшей подруги, по совету которой она поступила в Бишкекский педагогический колледж Республики Киргизстан, который успешно окончила в 1994 году.

● 02 СООБЩАЕТ

Пьяный скутерист

С 30 ноября по 6 декабря в ОМВД России «Алексеевский» зарегистрировано 161 заявление и сообщение о преступлениях, правонарушениях и происшествиях.

Кражи

С заявлением о краже обратились представители супермаркета. Изучив записи камер видеонаблюдения, сотрудники полиции установили личность подозреваемого. Им оказался 38-летний никде не работающий местный житель, который похитил из магазина 30 плиток шоколада, бутылку водки и другие продукты питания. Общий ущерб составил более 3580 рублей. Возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 158 УК РФ (кража). Ему грозит срок до двух лет.

В эти дни произошло ещё одно аналогичное преступление. Два ранее судимых 48-летних местных жителя по предварительномуговору отправились в магазин, где имелись кассы самообслуживания, и тайно похитили 14 плиток шоколада, консервные изделия, пять дезодорантов и бутылку водки. Общий ущерб предварительно составил 4742 рубля. Возбуждено уголовное дело по ст. 158 УК РФ ч. 2 п. А (кража, совершённая группой лиц). Санкция предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

Управление транспортом в нетрезвом виде

Инспекторы ДПС остановили в одном из сёл округа электроскутер «Kugoo V3PRO» под управлением 59-летнего мужчины. При разговоре с водителем стало понятно, что он с явными признаками алкогольного опьянения. После прохождения медицинского освидетельствования мужчина был отстранён от управления скутером. В ходе проверки выяснилось, что ранее он был лишен права управления.

Возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость). Санкция предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.

На дорогах округа

За тот же период зарегистрировано 13 дорожно-транспортных происшествий, в одном ДТП есть пострадавший.

Сотрудники Госавтоинспекции ОМВД России «Алексеевский» за истекшую неделю привлекли к административной ответственности 260 участников дорожного движения.

Юлия ГУРЕНКО.

Проводники народной поддержки

«Мы – огромная «семья» из Алексеевки. Люди, объединившиеся сердцами, создали гражданский тыл, который с сентября 2022 года работает 24/7. Чистые намерения сподвигли нас к созданию двух волонтёрских движений помощи солдатам: «ZOV Алексеевка» (1140 участников) и «Кухня для солдат» (16 человек). Помогали, помогаем и будем помогать нашим героям во всех направлениях».

Такими словами венчается волонтёрская группа, созданная в социальной сети ВКонтакте. Сейчас она расширилась, образовалась ещё одна – «Искры добра» (плетение сетей).

Волонтёров смело можно назвать проводниками народной поддержки. Именно через их помощь, вместе с маскировочными сетями, окопными свечами, дронами, продуктами и генераторами бойцы на передовой получают чёткий сигнал – Россия с вами до самой победы.

Совсем недавно волонтёрское движение ассоциировалось у большинства людей с акциями, участниками которых была только молодёжь. Но в нашу размеженную жизнь ворвалась специальная военная операция. И вновь, как в далёком 1941-м, парни, представительницы слабого пола уходят на защиту Отечества, а мы с тревогой вслушиваемся в сводки и ждём весточек от мужей, братьев, детей, жён, бывших учеников.

В поддержку русского солдата

Кристина Горбатенко – известная личность в быту-сфере Алексеевки. Она – опытный косметолог, с трепетом относящийся к коже клиентов. А три года назад, 16 сентября, девушка стала создателем и идеальным вдохновителем вышеупомянутых групп.

– Как-то, прогуливаясь с подругой и её тётей, встретили совсем молоденьких военных и предложили их накормить, – охотно рассказывает моя собеседница. – Тогда мы смогли угостить 15 человек. Ребята сказали, что скоро приедут ещё 60. Поняли, что сами не потянем такое количество ртов. На своей рабочей странице в соцсетях кинула клич всем неравнодушным. У нас всё получилось. Дальше – больше. Вскоре обратилась знакомая с просьбой открыть сбор и помочь ребятам. Самыми первыми были танкисты с Макеевского направления. Потом уже сработало сарафанное радио, о нас стали узнавать.



Три хрупкие девушки объединили сердца неравнодушных людей для помощи фронту.

Волонтёрство – настоящая школа жизни, в которой постоянно приходится учиться. Организаторы и администраторы групп – три хрупкие девушки, Кристина Горбатенко, Юлия Чуприна, Оксана Ладнева, постоянно изучают и систематизируют фронтовые запросы. Этот процесс происходит чуть ли не 24 часа в сутки.

– Огромную роль играет помощь жителей в акциях по сбору продуктов и вещей, – делится с нами Оксана. – С самого начала нашей деятельности реакция населения на запросы была очень быстрая. Несли мёд, сало, варенье, консервацию, различные вкусности. Только, бывало, закидывали в группу запрос – тут же следует ответ. Поражает широта души народной.

Добровольческая помощь стала неотъемлемой частью жизни общества. Силы тысяч волонтёров объединились вокруг поддержки участников специальной военной операции. Помощь бойцам стала новой реальностью для людей, которые, несмотря на штатное обеспечение военнослужащих, считают своим долгом помочь не только вещами, предметами быта, но и простым добрым словом, имеющим на фронте огромную ценность.

– С нами вместе о бойцах заботятся дети, учащиеся Валуйской

школы, Алексеевских средних школ № 4 и № 7, – продолжает Кристина. – Ребята пишут солдатам письма, рисуют открытки, к Новому году собирают печенье, сладости. Мамы и бабушки вяжут носочки. Это так трогательно. Особенно волнительно слышать от знакомых военных, что такие письма они перечитывают по многу раз, затирают до дыр, носят во внутреннем кармане. Большую поддержку оказывают крупные спонсоры из Москвы, Саратова, Воронежа. Они берут отдельные заявки на себя и полностью их закрывают. Сборы открываются под нужды конкретных подразделений.

Направления различны:

Бахмут, Херсон, Запорожье, Северодонецк, Красный Лиман, Купянск, ЛНР, ДНР и другие. Очередь в нашей группе в пределах четырёх-шести месяцев. В основном ребята уже все свои, но также берём и новеньких, в зависимости от заявки и возможности группы.

Сейчас в приоритете медицина, прицелы, «птички», одним словом, то, что сохранит жизнь нашим солдатам и уничтожит врага.

Никто не останется голодным

Многие военнослужащие приезжают и забирают сами. Оксана развозит еду в близлежащие районы.

– На передовую мы передаём выпечку, салаты. В округе кормим бойцов ПВО, – объясняет Оксана Ладнева. – В самом начале нашего пути кухня отгрузила порядка 2500 порций в неделю. Со временем расписание и нагрузка стали максимально комфортными. К праздникам готовимся по-особенному: торты, вкусные салаты, различные мясные блюда, сладости. Очень помогают люди старшего поколения. Людмила Шкирман, мы называем её «мама кухни», кормит солдат и участников группы, Ольга Ладнева печёт в большом количестве пирожки и блины. Многие предприниматели идут нам навстречу, выделяют продукты безвозмездно.

Группа держится на них

Юлия Чуприна занимается в основном заявками и закупками. У неё есть незаменимый помощник – сынок Тимошка. И на нашу встречу он пришёл поддержать маму.

Оксана и Юля являются администраторами групп в соцсетях. Это отнимает очень много времени. А ведь есть и основная работа, семья, уроки, готовка, стирка, уборка, которые никто не отменял.

Стр. 5

Магнитные бури:

16 декабря – небольшой интенсивностью.

Люди с хроническими заболеваниями могут почувствовать слабость, упадок сил, головокружение, скачки давления и изменения в настроении. Это связано с тем, что в организме замедляется капиллярный кровоток. В итоге организм испытывает кислородное голодание.

Благоприятные дни:
13 декабря.

Позитивные дни:
12, 15 декабря.

Нейтральные дни:
11, 14, 17 декабря.

Неблагоприятные дни:
16 декабря.

blago-dni.ru

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 11 декабря:
днём +3°C, ночью +1°C; давление (мм рт. ст.) 756; ветер (м/с) 3, юго-западный, морось.

ПЯТНИЦА, 12 декабря:
днём +6°C, ночью +3°C; давление (мм рт. ст.) 748; ветер (м/с) 3, западный, снег с дождём.

СУББОТА, 13 декабря:
днём +3°C, ночью -4°C; давление (мм рт. ст.) 752; ветер (м/с) 4, северо-западный, пасмурно, дождь.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 декабря:
днём -4°C, ночью -6°C; давление (мм рт. ст.) 761; ветер (м/с) 3, северо-западный, пасмурно.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 декабря:
днём -2°C, ночью -5°C; давление (мм рт. ст.) 761; ветер (м/с) 2, северо-восточный, облачно.

ВТОРНИК, 16 декабря:
днём -2°C, ночью -6°C; давление (мм рт. ст.) 762; ветер (м/с) 2, северо-западный, облачно.

СРЕДА, 17 декабря:
днём -4°C, ночью -8°C; давление (мм рт. ст.) 762; ветер (м/с) 1, северо-западный, облачно.

www.gismeteo.ru



Фото Александра Панченко.

Счастье в трёх сыночках и лапочке-дочке

● КРЕПКА СЕМЬЯ

Когда Виктория Казначеевская из села Матрёно-Гезово на встрече выпускников 2000 года выпускной школы увидела видеозапись, где она и её одноклассники делятся на камеры своими мечтами на будущее, засмеялась.

Тогда юная, уверенная в себе девушка заявила, что хочет получить профессию воспитателя и родить двоих детей. С первой задачей справилась, как и задумала: после окончания школы поступила в Алексеевский педагогический колледж, годы обучения в котором с теплом вспоминает по сей день. А вот со второй всё получилось гораздо интереснее....

Со своим супругом Владимиром Ильичом, уроженцем села Гарбузово, Виктория Викторовна познакомилась в Алексеевке. Здесь они начали совместную жизнь, здесь же в 2006 году родился Даниил. Муж, гордый тем, что первенец — сын, в глубине души сильно мечтал о дочери. Поэтому, когда на УЗИ во вторую беременность врачи подтвердили, что будет девочка, настолько обрадовался, что готов был носить жену на руках. В 2009 году в семье родилась папина дочь — Дарина, и по сей день между ними особенная связь.

Несмотря на то, что супругам нравилось жить в городе, для того чтобы твёрдо стоять на ногах, не хватало самого главного — своего жилья. Приобрести дом супруги по совету тёщи решили в Матрёно-Гезово. Обзаведясь крепкими родными стенами, семья в полной мере осознала, что такое счастье.

Старшие дети подрастили, и теперь уже Виктории Викторовне вновь захотелось окунуться в приятные сердцу заботы, которые может подарить только новорождённый. Так через десять лет после рождения Дариньи в семье, несмотря на то что папа был совсем не против ещё одной девчонки, появился сын Станислав, а 2021-й год преподнёс неожиданный даже для родителей подарок — ещё одного мальчишку, Илью.

Все дети, рассказывает многодетная мама, совершенно разные по характеру. Старший Даниил — скромный, застенчивый парень. Точная копия отца. Мама сильно переживала, когда сын, став студентом Алексеевского колледжа, поселился в общежитии в городе. Неспокойно было материнскому сердцу за то, как освоится её домашний мальчик на новом месте, легко ли вольётся в новый коллектив. Тревожное время позади — парень четвёртый год успешно осваивает профессию программиста, успел попробовать свои силы в военно-патриотической игре «Зарница» и гордится подписанной для него участником СВО грамотой



В прошлом году, учреждённым президентом Годом семьи, семья Казначеевских была активным участником многих мероприятий.

за участие в военно-патриотических сбоях «АРМАТА». На следующий год ему предстоит служить в рядах Вооружённых сил РФ.

Дарина с сентября так же студента этого колледжа, учится по специальности «Преподавание в начальных классах», тоже живёт в общежитии. На выходные вместе с братом приезжает в родное село. Спортсменка, активистка, умница, красавица, привыкшая всегда быть первой и в центре внимания. Мама гордится, что дочь переняла от неё хозяйствственные навыки и легко справляется с бытом.

— Когда старшие дети переживали переходный возраст, было непросто, — делится Виктория Викторовна. — Особенно тяжело далась нам всем первая любовь. Но мы с супругом старались поддержать ребят, расположить к себе, ведь главное в отношениях с детьми — не потерять связь и доверие.

С рождением младших детей, признаётся многодетная мама, отношение к материнству стало другим — более осознанное и ответственное. Правда, физически уже тяжелее, ведь обязанностей стало в разы больше, а энергии, которая была 20 лет назад, гораздо меньше. Но нянчиться с малышами помогали старшие дети, Дарина — вообще незаменимая помощница в любых ситуациях: могла и переодеть, и накормить, и посидеть, когда родителям надо было отлучиться по делам.

Станислав сейчас ходит в первый класс, это добрый, ласковый ребёнок, всегда готовый пожалеть любого. Младший Илья — «разбойник», смеётся Виктория Викторовна, упрётый, будет

стоять на своём до последнего. Но и тот, и другой уже понимают, что маме бывает непросто, поэтому, когда видят, что та делает уборку, сами берут в руки пылесос и тряпку.

То, что она отважилась иметь в непростое нынешнее время четырёх детей, уверена Виктория Казначеевская, заслуга главы их семьи, всегда готового подставить своё плечо. В следующем году будет 20 лет их надёжному союзу, и все эти годы, по её словам, она живёт как за «каменной стеной». Может, потому что Владимир Ильич неонастырь знает, что такое расти без матери — ему было всего восемь лет, когда её не стало. Дети души не чают в папе. Знают, что он никогда и ни в чём не откажется. После тяжёлой работы, а трудится Владимир Ильич комбайнёром, обязательно найдёт время, чтобы заехать в магазин и купить ребятам сладости.

Второй год Виктория Викторовна работает психологом в Матрёно-Гезовском детском саду по своей второй специальности, полученной в Воронежском педагогическом университете. В свободное от работы и большого огорода время любит мастерить поделки из подручных материалов. Муж и в этом деле — первый помощник. Как наступает осень, присматривает коряги и пеньки, из которых выйдут оригинальные творческие работы.

— Жизнь, конечно, сейчас динамичная. Мы спешим жить, нам не хватает времени. Но в повседневной суете стараемся проводить время все вместе, радовать детей, — рассказывает Виктория Казначеевская. — Тщательно готовимся к дням

рождения каждого ребёнка. Заранее планируем праздник, приглашаем бабушек, кумовьев. Стараемся вывозить детей за пределы Матрёно-Гезова, показывать им новые места.

Накануне Дня матери губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков вручил Виктории Викторовне почётный знак «Материнская слава» II степени. Для неё же высшая награда — слышать каждый день четырёхкратное обращение «мама» от любимых трёх сыночков и лапочки-дочки. А самое большое материнское желание — уберечь их от всех возможных ошибок на жизненном пути.

Ирина БУЛГАКОВА.
Фото из семейного архива
Казначеевских.

КСТАТИ

Бабушки супругов Казначеевских — многодетные. Бабушка Виктории Викторовны (по линии матери) Раиса Дмитриевна Гетманская дала жизнь и воспитание пятерым детям; Лидия Фёдоровна Тесленко (по линии отца) здравствует и сегодня, в её семье также воспитывалось пятеро детей.

Бабушка Владимира Ильича Александра Андреевна Скляр (по линии матери) воспитала семерых детей. У Антонины Васильевны Казначеевской (по линии отца) было восемь детей. Все женщины награждены «Медалью материнства» II степени.

● НАМ ПИШУТ
И развлечь,
и обучить

С 1 июня текущего года на территории Алексеевского округа нами совместно с парком культуры и отдыха с использованием гранта Президентского фонда культурных инициатив реализуется проект «Пикник-спектакль «Сказки Парка». Благодаря инициативе дети смогут погрузиться в мир русских народных сказок через интерактивные кукольные спектакли.

Проведено уже десять мастер-классов по созданию персонажей сказок, как на базе Алексеевского Дома ремёсел, так и на базе учреждений культуры муниципалитета. На них дети научились создавать кукол и узнали историю кукольного театра в России.

Впереди много увлекательных мероприятий. На территории парка культуры и отдыха будут организованы показы кукольных театрализованных представлений пяти русских народных сказок для не менее 500 детей. В 2026 году будет проведено 25 представлений. Дети, увидев их, усвоят важные культурные ценности, такие как доброта, справедливость и смелость. Таким образом, «Сказки Парка» смогут не только развлечь, но и обучить, формируя у детей важные жизненные ценности и культурную идентичность.

Юлия НЕКРЫЛОВА,
директор
АНО «Центр содействия
реализации
социальных инициатив
и проектов «Развитие».

**Основано
на доброте**

В рамках Декады инвалидов в районной библиотеке прошёл час духовности «Мир держится на добре». Библиотекарь рассказала о происхождении памятной даты, а также о выдающихся людях с инвалидностью, которые смогли реализовать себя и добиться значительных успехов. В ходе мероприятия гости выполняли различные задания, играли в «Предсказание», вспоминали пословицы и поговорки об отзывчивости.

Был показан видеоролик «Каждый имеет право быть разным», подчёркивающий талант и стремление к жизни людей с ограниченными возможностями здоровья.

А ещё в районной библиотеке открыта выставка декоративно-прикладного творчества читателей «Чудо чудное, диво дивное», приуроченная к Международному дню инвалидов. Она будет работать до 20 декабря.

Екатерина ЛОКТЕВА,
библиотекарь
внестационарного
обслуживания Красненской
центральной библиотеки.



Победительница шоу-программы Вероника Дубинина поблагодарила свою семью и друзей за поддержку в конкурсе.

Королева и две мисс

● МОЛОДЁЖЬ

В Центре культурного развития «Радужный» состоялась традиционная шоу-программа «Королева Осень-2025». Мероприятие стало ярким событием для молодёжи муниципального округа и тех, кто пришёл поддержать конкурсанток в борьбе за главный приз.

В текущем году соревновались три обворожительные и целеустремлённые девушки. Они продемонстрировали свои лучшие качества в интеллектуальном, спортивном и творческом заданиях. Перед

жюри стоял нелёгкий выбор, ведь каждая была уникальна и заслуживала победы. Атмосферу мероприятия помогли создать своими концертными номерами артисты, а также группы поддержки участниц.

По итогам шоу-программы первое место и главный титул «Королева Осень-2025» завоевала Вероника Дубинина (Большовское сельское поселение). На втором месте с титулом «Мисс Очарование», а также призом зрительских

симпатий и самой громкой группой поддержки – Анастасия Щербинина (Новоуколовское сельское поселение). Титул «Мисс Обворожительность» и третье место присуждено Анастасии Гончаренко (Камызинское сельское поселение).

Иван Крюков,
режиссёр
любительского театра
Центра
культурного развития
«Радужный».
Фото Инны Троценко.

Доброта спасёт мир

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

3 декабря в нашей стране учреждён Международный день инвалидов. На Гарбузовской территории проживает 99 людей с ограниченными возможностями здоровья. Отдельно хочу рассказать о Екатерине Андреевне Пушкарской из хутора Покладов, которая не ходит. Эта удивительная женщина никогда не сетует на судьбу. Я иногда проводю её, а она искренне радуется нашей встрече. Женщина всегда ухожена, накрашена, обладает красивой речью и приятным голосом. Катя в курсе всех событий в стране и готова поддержать любую тему разговора.

— Я родилась здоровым ребёнком, до трёх лет бегала, всё было нормально, а потом раз — и заболела. Полиомиелит скрутил ноги. Сначала за мной ухаживала мама. Представляю, как ей было тяжело видеть своего здорового ребёнка калекой. Потом заботилась старшая сестра Тоня, а сейчас — племянница Галина. Она — настоящее счастье, мои ножки и ручки. Чувствую, как

в её семье меня любят: когда приезжают дети и внуки, сразу бегут ко мне, ласково называя Катей. Сейчас осознаю, что здоровье человека является важнейшей ценностью жизни: его нельзя приобрести ни за какие деньги, — рассказывает Екатерина Андреевна.

Когда не стало матери Антонины, племянница Галина Васильевна обратила внимание, что Екатерина Андреевна заслужила, потому что думала, что её отправят в богадельню, и часто из-за этого плакала. Но Галина сразу пресекла эти недобрые мысли. Ухаживать за женщиной ей помогают муж, дети и внуки.

Катя грамотная: пишет, читает, освоила смартфон, Интернет, слушает и смотрит церковные службы, новости, фильмы. Её часто проводят и обязательно поздравляют с днём рождения матушка Ксения. Екатерине Андреевне интересно с ней общаться. В любое время суток на помощь приходит фельдшер Светлана Войтенко, приезжают

врач Вера Зинченко и медсестра Светлана Попова.

Я уважаю эту семью. Большой труд и терпение — годами ухаживать за беспомощным человеком, чувствовать его боль. Они скромные люди, всегда благодарны за любую помощь. Например, бывшему участковому врачу Олегу Черноусову, который содействовал в получении инвалидной коляски для Екатерины Андреевны. Тогда её жизнь стала немного комфортнее. Когда коляска сломалась, на помощь пришла ещё одна племянница Кати, Виктория: вместе с супругом на юбилей подарили новую.

День инвалидов — повод вспомнить, что среди нас есть особенные люди. Хочется, чтобы наши земляки посмотрели вокруг и кому-то помогли, а также проявляли милосердие в любое время, независимо от даты в календаре. Давайте будем добре друг к другу!

Надежда ВАЖИНСКАЯ,
председатель Гарбузовской
ветеранской организации.

Проводники народной поддержки

● стр. 3

Устают девочки? Очень. Но берут и делают. Они отдают себя делу. Для них нет пути назад, так как отступить, значит, предать.

— Был момент перегорания, — вспоминает Кристина.

— Пока мы не поняли, что всем помочь невозможно, но продолжаем работать по всем направлениям.

Руководители и участники групп неоднократно отмечены благодарностями от имени администрации Алексеевского округа, губернатора, командирований различных воинских частей, коллективов благотворительных фондов, региональной общественной организации «Совет женщин», штаба помощи «Красная Гвардия». А на трёхлетие групп командование войсковой части 54482 наградило девочек-волонтёров медалями «За помощь фронту».

— Наш волонтёрский путь ещё не окончен, — с волнением говорит Кристина. — Я просто не могу молчать, хочу разбудить народ. Уже заблаговременно люди готовятся к празднованию Нового года, немного отстранились от помощи бойцам. Услышьте: специальная военная операция продолжается. Парни сражаются ради наших жизней, испытывают боль, погибают. Нам всем нужно очнуться, перестать думать только о своём благополучии, ведь там, на передовой, нуждаются в нашей поддержке и помощи. Ребята стоят в очереди по заявкам до января 2026 года.

Если все смогут заново сплотиться, как ранее, мы сможем

многое облегчить для воинов. Я очень благодарна своему коллективу за то, что поверили в идею, за их труд и отвагу. Эти прекрасные женщины непобедимы. Благодарна своим администраторам, ведь они максимально разделили тягость этой нелёгкой работы. Мы все надеемся, что с каждым днём ты будет становиться крепче.

Люди, меняющие мир

На днях в стране отмечался День волонтёра. Но этим людям некогда праздновать, их сердца, личное время и частичка души принадлежат нашим защитникам. Недавно в разговоре с военнослужащим, большим другом нашей семьи, земляком и соседом моего покойного отца, родившегося на Алтае, я услышала очень важные слова: «Понимание того, что за нас переживают, верят в нас, помогают, даёт ни на что непохожее ощущение единства людей. Там, «за ленточкой», многие вещи, привычные в мирной жизни, приобретают иную ценность. Вроде бы обычные фрукты и сладости, пироги и салаты, а какие же они вкусные. И эти, казалось бы, мелочи (письмо, молитва, иконка, открытка) придают нам сил и уверенности».

Труд и забота добровольцев важны и нужны, ведь они порой меняют мир. Волонтёры не ждут оплаты, поощрения. Они так чувствуют, так живут. Это их призвание. Бумерангом тысяч благодарностей возвращается добро спасённых, упомянутых в молитвах. Спасибо этим Людям с большой буквы за свет души, героизм и огромную самоотдачу.

Татьяна ДЕВИЦЫНА.
Фото автора.



ZOV Алексеевка

волонтерская группа помощи
для ВС РФ

Эмблема алексеевской группы знакома многим бойцам.

По дорогам непростым

● ГОДЫ И ЛЮДИ

Недавно 95 лет отметила труженица тыла Ефросинья Васильевна Воржева из райцентра Красное. Закалённая годами войны трудолюбивая пенсионерка в день юбилея вспомнила всё, что довелось пережить, а ещё поблагодарила Бога и близких за спокойную старость и постоянную заботу.

Имя долгожительницы, родившейся в селе Головое Красногвардейского района 19 ноября 1930 года, означает «радость».

Она была одной из шестерых детей в многодетной семье. Когда началась война, большинство мужчин призвали на фронт. Отец ушёл одним из первых, вскоре за ним последовали три его сына.

О прошлом она говорит без сожаления, и все испытания судьбы встречают стойко. Те годы были трудными: вместо школы — колхоз. Дети помогали взрослым во всём. Ефросинья Васильевна с ровесниками работали на полях, собирали каждый колосок, перекидывали зерно на току и грузили его на повозки. Зимой прядли шерсть, вязали носки и отправляли на фронт.

— О завершении войны я узнала на работе. Вот радость-то была! — делится пенсионерка.

— Но потом пришло осознание, какой ценой досталась Победа. Отец вернулся без руки, а один из братьев, Яков, пропал без вести. Тогда в родное село с фронта многие не пришли.

После войны забот меньше не стало. Ефросинья Васильевна по-прежнему трудилась в колхозе, а в 1954-м уехала работать на торфопредприятие по вербовке. Из ярких воспоминаний юности у неё остались только тяжёлые



В пожилом возрасте Ефросинье Васильевне особенно дорого внимание окружающих.

трудовые будни. Эти четыре года, когда, несмотря на свой юный возраст, старалась заработать для близких, выполняя совсем не женские обязанности, она запомнила навсегда.

После возвращения в родной колхоз Ефросинья устроилась птичницей. В то время в селе в командировку приехал молодой Николай Воржев. Он работал на очистке русла реки Тихая Сосна. Так с ним и познакомилась.

В 1962 году пара уехала на работу в Пермскую область. Николай Сергеевич трудился на заводе, а Ефросинья Васильевна — санитаркой в больнице. 4 мая 1963 года связали свои судьбы законным браком. Однако всем намеченным планам не удалось состояться. В конце того же года они были вынуждены вернуться на родину супруга — в село Красное. Муж устроился в лесничество, где проработал до выхода на пенсию.

Ефросинья Васильевна была няней в детском саду, санитаркой в больнице, птичницей, техслужащей в детской музыкальной школе до выхода на пенсию.

Вместе с супругом, с которым в этом году отметили аквамариновую свадьбу, воспитали дочь Татьяну. Помогали растить троих внуков: Светлану, Елену и Владимира, рана от потери которого легла шрамом на сердце родителей. Сейчас они находят радость в повзрослевших правнуках Ирине и Владимире, живя ожиданием каждой новой встречи.

За добросовестный труд в годы Великой Отечественной войны Ефросинья Васильевна награждена юбилейными медалями, которые бережно хранит как память того страшного времени. А дочь, внучки и племянница создают для неё атмосферу любви и поддержки, которая так необходима в зрелые годы.

В день юбилея в гостепри-

имный дом имениннице пришли поздравить глава муниципального округа Александр Полторабык и председатель районного совета ветеранов войны и труда Иван Ряполов. Они зачитали адресные поздравления президента Российской Федерации Владимира Путина, губернатора области Вячеслава Гладкова, вручили цветы и подарки. Пенсионерка, не привыкшая к почётным гостям и высоким словам, сначала была немного взволнована, но тёплое общение расположило её к откровенному диалогу, в котором она поведала о своей жизни. Прощаясь, сбравшиеся ещё раз пожелали виновнице торжества крепкого здоровья, добра и мира. А она, провожая их, ответила: «Спасибо. Пусть и у вас всё будет хорошо».

Татьяна КРАСНОВА.
Фото Николая Ярцева.

● НАМ ПИШУТ

В честь родной земли

В Центре культурного развития села Мухоудеровка прошёл традиционный праздник ко Дню сельской территории «Тепло родной земли даёт нам силы». В фойе была оформлена выставка декоративно-прикладного творчества «Рукотворная краса». Торжественную часть мероприятия открыла глава Мухоудеровской территориальной администрации Оксана Былдина. Она поздравила всех с праздником и наградила самых активных жителей поселения.

На сцену поднимались руководители социальных объектов, спортсмены, волонтёры, семьи, в которых в этом году появились мальчики, супружеские пары, отметившие 50 и 55 лет совместной жизни, именинники. Слова гордости звучали в адрес односельчан, участвующих в специальной военной операции.

Помимо тёплых слов со сцены прозвучали красивые песни в исполнении вокального ансамбля «Любава», детского вокального ансамбля «Мелодика», солистов Татьяны Ерошкиной, Марии Сенченко, Ольги Лещенко, Сергея Герцовского, Алексея Дегальцева и Владимира Троянского. Зажигательные танцы исполнили хореографические коллективы «Жемчужинка», «Вдохновение» и 6 POWER FAMILY.

Лариса НЕКИПЕЛОВА,
директор
Мухоудеровского Центра
культурного развития.

Надёжный тыл

На днях в Доме офицеров города Белгород собрались те, на ком по-настоящему держится мир, — добровольцы. В их честь прошёл праздник, в котором участвовала делегация красненских «серебряных» волонтёров.

Особая честь выпала красненскому волонтёру Татьяне Ильиной, которой было присвоено почётное звание «Лучший серебряный волонтёр Белгородской области» от Красненского муниципального округа. Эта заслуженная награда стала признанием её многолетнего труда и неоценимого вклада в развитие добровольческого движения.

Поздравляем Татьяну Николаевну с этой высокой наградой и желаем ей дальнейших успехов и вдохновения в её благородном деле. Кстати, несколько лет она делает оконные свечи, тепло которых согревает участников специальной военной операции вдалеке от дома.

Наталья БОЙЧЕНКО,
директор Красненского
комплексного центра
социального обслуживания
населения.

«Смысл моей работы — дети»

● стр. 2

Такова судьба, что ей часто приходилось менять место жительства и работы из-за службы отца, переезжать из города в город. И каждый раз она с новыми силами бралась за дело, превозмогая трудности и утраты. В 34 года после гибели мужа Евгении Николаевне пришлось растить двух сыновей одной. Теперь они взрослые и самостоятельные люди, имеют семью, воспитывают детей.

На протяжении нескольких лет Евгения Курдячева живёт и работает в Иловке. Она искренне рада тому, что смогла принести школе победу в конкурсе. Рассказывая об участии в нём, она отметила старания организаторов сделать упор именно на собственных идеях участников и их разработках, тогда как

многие молодые специалисты часто обращались за помощью к профессиональному интеллекту и не могли похвастаться новаторством в своей области.

— Инструментарий современного учителя может и будет меняться. Но секрет в том, как его использовать. Если отключат свет, Интернет, поломается компьютер, устареет учебник, останется наше творчество. Именно его я нам всем и желаю, — отметила педагог.

Евгения Николаевна радуется победам и гордится успехами своих учеников в олимпиадах, творчестве и спорте. Под её чутким руководством они неоднократно становились призёрами всероссийских и муниципальных этапов предметных олимпиад по математике и русскому языку, а также различных конкурсов. А ещё творческие работы её ребят периодически публикуют в детском

журнале «Большая переменка».

Залогом успеха любого ученика она считает ответственное отношение ко всему, что бы он ни делал, и расширение кругозора. Поэтому всячески старается разнообразить школьные будни ребятишек интересными занятиями: пойти в библиотеку, записаться в фольклорный коллектив или поучаствовать в мероприятии.

— Смысл моей работы — дети! Когда становится тяжело и приходит выгорание, я нахожу в классе горящие интересом глаза, которые ждут от меня новых и важных открытий, и посвящаю им урок. И сколько существует мир, такие глаза будут всегда. Это чувство собственной нужности и необходимости заставляет жить и двигаться дальше, как бы ни было иногда тяжело, — поделилась Евгения Николаевна.

Во время нашей беседы она

ни один раз говорила слова благодарности тем, кто помог ей осуществить задуманное и принять участие в профессиональном конкурсе:

— Управлению образования администрации округа во главе с его начальником Мариной Погореловой, директору Иловской школы Наталье Луговой, родным и близким. Особые слова признательности за неоцененный опыт общения хотелось бы выразить моим коллегам, коллективу и всем, с кем мне когда-то пришлось работать. Такая поддержка, как ничто другое, даёт силы, уверенность в себе и завтрашнем дне. А успехи и хорошая учёба моих учеников окрыляют и вдохновляют на новые свершения, — резюмировала педагог.

Валерия КОРОП.
Фото автора.

«Я согласен на медаль»

Нынешняя доступность архивных материалов позволяет уточнить и пополнить фронтовую биографию каждого ветерана Великой Отечественной войны. Вот и мне довелось найти примечательные сведения о некоторых алексеевцах в Центральном архиве Министерства обороны.

Старший сержант Иван Яковлевич Сысоев из Иловки был призван Алексеевским райвоенкоматом в 1941 году. С 1944 года воевал в составе взвода разведки 62-й танковой бригады 10-го гвардейского танкового корпуса. В документах о фронтовом пути есть такие строки: «Будучи в разведке в составе группы 1 января 1944 года он совместно с бойцами уничтожил орудийный расчёт и захватил пушку. Разворнув орудие, разведчики открыли огонь по врагу».

«Находясь в разведке 8 марта 1944 года, тов. Сысоев обнаружил группу немецких солдат из 12 человек. Преградив им путь, он вступил в бой и уничтожил троих из них. Остальные спешно скрылись. Сам же Сысоев был ранен в плечо».

«Находясь в разведке в тылу врага, был ранен командир взвода лейтенант Дороднов. Не мешкая, Сысоев перевязал ему рану и на плащ-палатке тащил его 2,5 км до линии фронта. Жизнь командира была спасена».

«В боях с немецкими захватчиками гв. ст. сержант Сысоев проявил стойкость и мужество. Он не раз ходил в разведку за линию фронта и приносил ценные сведения о противнике. На его счету восемь «языков», захваченных в немецких траншеях и приведённых в часть».

«18 января 1945 года фашистская авиация пыталась бомбить переправу наших войск через Одер. Сысоев установил пулемёт на зенитную позицию и сбил бомбардировщик «Ю-87».

«15 марта 1945 года в Моравии, будучи за линией фронта, обезвредил два пулемётных гнезда с расчётом».

«26 марта 1945 года он переправился через р. Одер и два дня передавал сведения о противнике».

«При выполнении боевых заданий тов. Сысоев всегда показывает образцы мужества и героизма», — так характеризовал его командир роты управления старший лейтенант Рогашенков в наградном листе и добавил, что разведчик достоин высокой награды — присвоения звания Героя Советского Союза. С ним согласился командир 10-го гвардейского танкового корпуса полковник Чупров. Но как это иной раз бывает на



Иван Яковлевич Сысоев.



Михаил Михайлович Тратников.

фронте, предложение снизу критически пересматривается. Приказом от 12 марта 1945 года командующий войсками 4-й танковой армии Герой Советского Союза Лелюшенко наградил Ивана Яковлевича орденом Отечественной войны II степени.

Когда Сысоев последомобилизации возвратился в родную Иловку, на его груди теснились ордена Красной Звезды, Славы III степени, Отечественной войны I степени, Отечественной войны II степени (два). Рядом позванивали медали «За отвагу», «За освобождение Праги», «За взятие Берлина», «За победу над Германией». В июне 1945 года он стал участником Парада Победы в Москве.

В работе с архивными материалами подобные случаи пересмотра прошений «снизу» в годы войны мне встречались не раз.

В боевых документах уроженца села Русская Матрёшка Михаила Михайловича Тратникова есть такие записи:

«Тов. Тратников, будучи командиром танка в боях против фашистских захватчиков в Восточной Пруссии, проявил мужество и стойкость. В районе Трунц 26 января 1945 года, отражая неоднократные атаки противника, стремящегося всеми силами прорвать нашу оборону, взял инициативу в свои руки и проявил исключительное геройство. Прицельным огнём из пушки своего танка он поджёг два вражеских танка «Тигр» и три самоходные установки «Фердинанд». Зайдя в оперативную глубину обороны противника, он гусеницами и огнём танковой пушки уничтожил три противотанковых орудия, восемь полевых орудий, 12 миномётов и 60 авто-

машин, до 75 немецких солдат и офицеров».

«1 февраля 1945 года, отражая контратаку противника, тов. Тратников поджёг один танк «Тигр» и две самоходные установки».

«6 февраля 1945 года во время атаки на н.п. Барден он гусеницами своего танка уничтожил две пушки и протаранил два тягача».

В наградном листе сказано: «За геройизм и мужество, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками, лейтенант Тратников М. М. достоин привилегий награды — присвоения звания «Герой Советского Союза». Документ подпишили командир танкового батальона капитан Рудской, командир 178-й танковой Рижской бригады полковник Грановский, командир 10-го танкового корпуса генерал-майор танковых войск Сахно, командующий войсками 5-й танковой армии генерал-полковник танковых войск Вольский.

Приказом по бронетанковым и механизированным войскам 2-го Белорусского фронта от 22 июня 1945 года Михаил Михайлович Тратников награждён орденом Красного Знамени. Это высокое отличие дополнило ордена Красной Звезды (два), Отечественной войны II степени, Отечественной войны I степени (два), а также медали «За боевые заслуги», «За взятие Кёнигсберга», «Партизану Отечественной войны» II и I степеней, «За победу над Германией». После войны жил в Минске.

Уроженец Алексеевки Гавриил Дмитриевич Дмитриенко в 1942 году командовал ротой 35-го гвардейского стрелкового полка 30-й гвардейской стрелковой дивизии в Краснодарском крае. В представлении к званию Героя

Советского Союза сказано:

«В бою у станицы Ишковской 10 августа 1942 года рота лейтенанта Дмитриенко отбила несколько контратак противника, чем обеспечила планомерный отход батальона на новую позицию. 11 августа 1942 года рота вела ожесточённый бой с врагом и обеспечила форсирование батальоном реки Кубань, уничтожила 182 гитлеровца. В боях лейтенант Дмитриенко проявил образцы мужества и героизма. Он постоянно находился в боевом строю и лично огнём из автомата уничтожил 25 гитлеровцев».

Гавриил Дмитриевич в октябре 1942 года награждён орденом Красного Знамени.

Подобная ситуация возникла с награждением уроженца села Ильинка Ивана Сергеевича Ивченко, призванного Алексеевским военкоматом в 1943 году. Был командиром пулемётного расчёта 723-го стрелкового полка 395-й стрелковой дивизии. В представлении к присвоению звания Героя Советского Союза сказано:

«В бою 16 марта 1944 года за с. Чубарово ст. сержант Ивченко проявил мужество и героический поступок. Он с призывом: «За Родину! За Сталина! Вперёд, ребята! Ура!» поднял взвод и вступил в рукопашный бой с солдатами противника. В результате было уничтожено 15 гитлеровцев, занята новая позиция на третьей линии обороны врага».

«Будучи в разведке 27 июля 1944 года на подступах к г. Станиславу, в лесу разведчики обнаружили группу мадьяр с автоматами и взрывчаткой для моста. Вступив в бой, разведчики уничтожили пятерых и взяли в плен шестерых венгерских



солдат. Командир разведгруппы ст. сержант Ивченко в бою был ранен в руку».

Командующий 38-й армии генерал-полковник Москаленко наградил Ивана Сергеевича орденом Отечественной войны I степени.

Таким же орденом, но уже посмертно, отмечены боевые заслуги уроженца села Матрёно-Гезово лейтенанта Георгия Андреевича Яковенко. В представлении к присвоению звания Героя Советского Союза посмертно о его подвигах в сражениях по освобождению Запорожской области сообщалось:

«В боях по разгрому немецких оккупантов тов. Яковенко проявил образцы мужества и героизма. Он первым ворвался в траншею противника в районе Серые Хутора и со своим взводом сбил более 30 немецких солдат и офицеров, захватил три мотоцикла, два склада с продовольствием. 25 октября 1943 года будучи в разведке с группой боевых товарищей, в районе Переверзевки тов. Яковенко блокировал обоз мирного населения из 90 подвод, предназначенные для угона в Германию. Охрана была ликвидирована, документы уничтожены, а мирные жители распущены по домам. В бою 30 октября тов. Яковенко в отражении контратаки противника уничтожил более 40 немецких солдат. В этом бою тов. Яковенко погиб смертью героя».

Приказ о награждении Георгия Андреевича орденом Отечественной войны I степени подписал командующий 4-м Украинским фронтом генерал армии Толбухин.

Нет ничего необычного в том, что оценки воинских подвигов не совпадали. На то есть статус наград и высоких званий. Не последнюю роль играл человеческий фактор. Нам хорошо известно: бойцы и командиры воевали не за награды. Они не претендовали на знаки отличия, зато стойко сражались за свободу и независимость Отечества. Вспомним слова героя популярной в годы войны поэмы «Василий Тёркин»: «Так скажу: зачем мне орден? Я согласен на медаль». А представление названных выше алексеевцев к званию Героя говорит об их воинской доблести в высшей степени.

Дмитрий ШЕНШИН.
Фото из архива
редакции и Юрия Лапшина.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

РАЗНОЕ:

Управление образования и комитет территориальной организации Общероссийского профсоюза образования поздравляют учителя средней школы № 3 БОНДАРЬ Галину Васильевну, учителя Советской средней школы РОМАШКО Светлану Ивановну, бывшего учителя средней школы № 7 ДУБЯНСКУЮ Лидию Алексеевну, бывшего учителя Жуковской средней школы ДЬЯЧЕНКО Екатерину Васильевну, воспитателя детского сада № 12 МАЩЕНКО Татьяну Николаевну, бывшего библиотекаря Хрещатовской основной школы КАПУСТИНУ Лицию Григорьевну, работника детского сада № 17 ЗАСЯДЬКО Елену Николаевну с ЮБИЛЕЕМ! От всей души желают крепкого здоровья, неиссякаемого вдохновения и множества счастливых моментов, которые запомнятся надолго. Пусть ваши мечты и самые заветные желания исполняются, а удача сопутствует во всех начинаниях. Пусть каждый день будет наполнен светом, радостью, теплом близких людей!

Дорогую и любимую мамочку, бабушку и прабабушку ЧЕРТОЛЯС Варвару

Антоновну поздравляем с 95-ЛЕТИЕМ!

Благодарим, что ты живёшь на свете,
Нет никого нам ближе и родней!
Прими от всех нас поздравления
В твой светлый
и прекрасный юбилей!
Спасибо тебе,
наши родной человек,
Желаем здоровья
на долгий твой век!
Целуем мы добрые, славные руки,
С любовью к тебе, твои дети,
правнуки и внуки!

Коллектив бывших работников ДРСУ сердечно поздравляет БАШКАТОВУ Ольгу Михайловну с ЮБИЛЕЕМ! Желает мира, добра и благополучия.

А. П. Никитенко,
А. И. Лысенко,
Д. Н. Христенко,
Г. Ф. Мироненко,
О. Н. Коваленко,
Е. П. Гусятникова.

Любимую жену и мамочку БАРАНЦЕВУ Валентину Николаевну поздравляем с ЮБИЛЕЕМ!

Мамочка моя родная,
С днём рождения тебя!
Ангел пусть оберегает,
Будет рядом всегда,
И здоровья пусть хватает
На все долгие года!

Муж, дочь.



НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.
Скидки, рассрочка,
тел. 8-910-745-41-94, Андрей.
ИП Образцов А.С. Реклама

ПРОБЬЮ КОЛОДЕЦ,
тел.: 8-903-855-90-27,
8-905-656-21-42,
8-47395-4-12-38,
Анатолий Тарасович.
ИП Иванченко А. Г. Реклама

СКУПКА ЗОЛОТА ДОРОГО
г. Алексеевка, пл. Победы 31
м-н «Моя прелесть»
307312224800014 Реклама

ГРУППА КОМПАНИЙ «ЭФКО»
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- МАСТЕРА
- ИНЖЕНЕРА-ТЕХНОЛОГА
- ИНЖЕНЕРА-ПРОЕКТИРОВЩИКА
- ИНЖЕНЕРА-ЭЛЕКТРОНИКА
- ИНЖЕНЕРА ПО ЗАКУПКАМ
- ИНЖЕНЕРА ПО ОБОРУДОВАНИЮ (пресс-формы)
- ИНЖЕНЕРА ПО СИСТЕМАМ БЕЗОПАСНОСТИ
- СПЕЦИАЛИСТА ПО ОХРАНЕ ТРУДА
- СПЕЦИАЛИСТА ПО КАЧЕСТВУ
- НОРМИРОВЩИКА
- ДИЗАЙНЕРА ПО ДОПЕЧАТНОЙ ПОДГОТОВКЕ
- ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЯ
- КЛАДОВЩИКА
- БУХГАЛТЕРА
- ПОМОЩНИКА МЕНЕДЖЕРА ПО ЗАКУПКАМ
- НАЛАДЧИКА ОБОРУДОВАНИЯ
- СЛЕСАРЯ-РЕМОНТНИКА
- ЭЛЕКТРОМОНТЕРА
- СЛЕСАРЯ КИПИА
- АППАРАТЧИКА
- ЖЕСТЬЯНЩИКА
- ТОКАРЯ
- ПЛОТНИКА-СТОЛЯРА
- ДЕЖУРНОГО СТРЕЛОЧНОГО ПОСТА
- ПРОМЫВАЛЬЩИКА-ПРОПАРЩИКА
- ТРАКТОРИСТА
- МОНТЕРА ПУТИ
- ПОВАРА
- ОФИЦИАНТА
- РАБОЧЕГО ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ
- РАБОЧЕГО ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Реклама

Заседание комиссии по проведению конкурса для определения победителя конкурса состоится в месячный срок после окончания приёма конкурсных документов.

Правовые акты по вопросам проведения конкурса и другие информационные материалы размещены на официальном сайте администрации Алексеевского муниципального округа в сети Интернет <https://alekseevskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru>. Телефоны для справок: 8 (47234) 3-40-77, 3-45-51.

В Алексеевскую среднюю общеобразовательную школу № 4 требуется уборщица, тел. 8-951-142-71-75.

В Алексеевский районный суд требуется секретарь судебного заседания, секретарь суда, тел. 3-11-38.

АПТЕЧНОЙ СЕТИ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ В Г. АЛЕКСЕЕВКА ТРЕБУЮТСЯ ПРОВИЗОР, ФАРМАЦЕВТ. График работы сменный, соцпакет. Обращаться по тел.: 8-961-164-34-26, 8-904-089-34-54.

Требуется сторож, тел. 8-951-130-17-07.

Требуется швея в салон штор, тел. 8-951-131-89-85.

ООО «Ключанская (с. Никитовка)» приглашает на работу (пищевое производство) женщин и мужчин. З/плата от 60 тыс. руб. плюс ежемесячные премии и компенсации. Режим работы: 4 рабочих/2 выходных, с 7 утра. Отпуск только в летний период по графику. Обращаться по адресу: с. Никитовка, ул. Калинина, 9 «А», тел. для справок 8-904-532-69-43, строго с 7 до 14 час.

В Алексеевскую среднюю школу требуется дворник и тех-

ническая служащая. Справки по тел. 8-910-320-80-83.

На постоянную работу требуются охранники. Обращаться по тел.: 8-919-437-35-55, 8-900-170-58-88.

Отдел вневедомственной охраны приглашает на работу дежурного пульта управления. Обязанности: работа с ПК, контроль получения сигналов постановки и снятия с охраны объектов, осуществление непрерывного контроля за работоспособностью систем сигнализации. Требования к соискателю: готовность пройти медкомиссию, отсутствие судимости, знание компьютера на уровне пользователя. Всему научим, работа в том числе и для пенсионеров, график работы сменный (12 часов, день/ночь, 2 выходных), зарплатная плата от 22 440 рублей, ежегодная материальная помощь к отпуску, 13-я зарплата, оплата сверхурочных, премии по итогам года, тел.: 8 (47234) 4-56-13, 3-55-57.

Организации на постоянную работу требуется менеджер по работе с маркетплейсами. Обращаться: ООО «НПО «Алексеевское», г. Алексеевка, тер. Опытная станция, 24, тел. 3-05-66.

000 «Советское» требуются:

- агроном;
- зоотехник;
- ветеринарные врачи (фельдшеры);
- водители автомобиля кат. "В, С";
- рабочие по уходу за животными;
- операторы по искусственному осеменению животных;
- слесари по ремонту с/х машин и оборудования (молочное оборудование);
- трактористы-машинисты с/х производства;
- подсобные рабочие на склад (ток);
- операторы машинного доения;
- рабочие в комбикормовый цех.

Условия работы: официальное трудоустройство, полный соцпакет, достойная заработная плата, работа в с. Советское Алексеевского округа Белгородской обл.

Обращаться по тел.: 8 (4722) 78-41-45 доб. 2004, 8-915-525-10-28.

ПРОБЬЁМ КОЛОДЕЦ в доме и на улице, труба нержавеющая, пластика 125.

Установим водонапорную станцию, тел.: 8-920-405-43-95, 8-960-103-79-63. ОГРН 409362708600084. Реклама

Ремонт телевизоров, компьютеров.

Выезд, тел. 8-950-712-86-01.

ИП Ломакин Д. Н. Реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

«ЭТАЛОН»,

тел. 8-920-555-25-20.

ИП Сафонов А. А. Реклама

Пластиковые окна, металлические двери, откосы из металла. Заводская гарантия.

К каждому окну — отлив и москитная сетка в подарок.

Адрес: г. Бирюч, с. Засосна, ул. Заводская, 3 "а", тел. 8-920-551-03-06. ИП Миляев И. М. Реклама

СПУТНИКОВЕ ТВ
настройка, ремонт, установка.

Реклама

ТРИКОЛОР.

Тел. 8-919-434-19-02.

АКЦИЯ!!!

- 10 % на ПАМЯТНИКИ.

При заказе резного памятника скидка на резку 50 %.

Адрес: г. Алексеевка, ул. Маяковского, 159 «Б», тел. 8-905-172-44-88. ИП Герасимова Н. Г. Реклама

ООО «ЦЧ АПК» уведомляет арендодателей, собственников земельных долей (пайщикам), о том, что расчётный период по выдаче/выплате арендной платы по договорам аренды земельных участков сельскохозяйственного назначения за период 2025 года подходит к концу.

В этой связи арендодателям (пайщикам), не получившим по настоящее время причитающуюся им арендную плату, необходимо обратиться в Общество для написания заявления о получении её в денежном выражении, по адресу: Белгородская область, Алексеевский округ, с. Гарбузово, ул. Центральная, 46.

РАЗНОЕ:

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Об объявлении конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности муниципальной службы Алексеевского муниципального округа

Администрация Алексеевского муниципального округа объявляет о проведении конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности муниципальной службы Алексеевского муниципального округа главного специалиста отдела по делам ГО и ЧС, административной работе управления территориальной безопасности Совета безопасности администрации Алексеевского муниципального округа.

Перечень документов, предоставляемых для участия в конкурсе, требования к образованию, стажу (опыту) работы по специальности, профессиональным знаниям (навыкам) по вакантным должностям размещены на официальном сайте органов местного самоуправления Алексеевского муниципального округа в сети Интернет <https://alekseevskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru>, а также могут быть получены в отделе муниципальной службы и кадров аппарата главы администрации Алексеевского муниципального округа.

Приём заявлений и прилагаемых документов на конкурс начался с 3 декабря 2025 года (со дня размещения объявления на официальном сайте органов местного самоуправления Алексеевского муниципального округа в сети Интернет по адресу alekseevskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru) и заканчивается 23 декабря 2025 года (через 21 день со дня размещения объявления). Все конкурсные документы доставляются лично, либо могут быть направлены почтой (за-

казным письмом с уведомлением) по адресу: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, пл. Победы, 73, администрация Алексеевского муниципального округа.

При направлении документов почтой датой их приёма будет считаться дата получения заказного письма администрацией Алексеевского муниципального округа.

Заседание комиссии по проведению конкурса для определения победителя конкурса состоится в месячный срок после окончания приёма конкурсных документов.

Правовые акты по вопросам проведения конкурса и другие информационные материалы размещены на официальном сайте администрации Алексеевского муниципального округа в сети Интернет <https://alekseevskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru>. Телефоны для справок: 8 (47234) 3-40-77, 3-45-51.

В отдел вневедомственной охраны г. Алексеевка на постоянной основе требуются полицейский (водитель), старший полицейский. Условия: заработка плата от 35 000 до 50 000 тысяч рублей, ежегодная материальная помощь, дополнительные стимулирующие выплаты, прохождение службы в составе экипажа группы задержания, образование не ниже среднего, бесплатное медицинское обслуживание всех видов, бесплатное прохождение медкомиссии при трудоустройстве,

ежегодный отпуск от 40 дней, предоставляется дополнительный отпуск за стаж службы, оплачивается 100 % больничный лист, оплачивается 100 % учебный отпуск, что даёт возможность сотрудникам проходить службу и одновременно получать образование в учебных заведениях МВД, право выхода на льготную пенсию по выслуге 20 лет службы (с учётом срока службы в армии, учёбы в вузе, супружеской форме), график работы 2/2. Обращаться по тел.: 8 (47234) 4-56-11.

Алексеевскому агротехническому техникуму срочно требуется советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, преподаватель математики (можно по совместительству), преподаватель специальных дисциплин (сварочное производство), заведующий учебной частью. Жильё предоставляется. Справки по тел. 8-920-581-69-35.

ИЩЕМ РАБОТУ: МОНТАЖ, САЙДИНГ, КРОВЛЯ, ОТДЕЛКА, тел. 8-920-564-45-64.

ИЩУ РАБОТУ ПО ВНУТРЕННЕЙ ОТДЕЛКЕ И СТРОИТЕЛЬСТВУ, тел. 8-920-207-49-40.

Ищу работу: кровля, сайдинг, сварочные работы, внутренняя и наружная отделка, бетонные работы, тел. 8-950-710-10-83.

Ищу работу: кровля, сайдинг, СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ, ЭЛЕКТРИКА, тел. 8-930-088-10-22.

ОТДЕЛЕНИЕ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ ПО АЛЕКСЕЕВСКОМУ РАЙОНУ И Г. АЛЕКСЕЕВКЕ приглашает на службу:

- старших полицейских;
- полицейских (водителей).

Требования к кандидату:

- от 18 до 50 лет;
- отсутствие судимости;
- гражданство РФ;
- образование не ниже среднего (полного) общего;
- годность по состоянию здоровья (по результатам ВВК).

Сотрудникам предоставляется:

- заработка плата от 120 до 130 тыс. рублей;
- отсрочка от призыва на военную службу;
- компенсация за поднаём жилого помещения;
- бесплатное медицинское и ветеринарное обеспечение;
- ежегодные дополнительные денежные выплаты;
- льготы при оформлении детей в дошкольные учреждения;
- возможность выхода на пенсию при стаже службы 20 лет;
- ежегодный оплачиваемый отпуск от 42 до 57 календарных дней.



Подайте заявку прямо сейчас



КРЕДИТЫ

ОЦЕНИВАЙТЕ СВОИ ФИНАНСОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ И РИСКИ



МЕТАЛЛИНВЕСТБАНК

2-й пер. Мостовой (старое наименование К. Маркса), д. 4 | (47234) 3-47-19; 3-44-09

Реклама

АФИША ДОСУГА

Городская модельная библиотека № 2

г. Алексеевка, ул. Маяковского, 151, тел. для справок 8 (47234) 3-15-30

12 декабря — «Конституция РФ: стабильность, согласие, прогресс» — информ, 11.30, 16+.

Городская детская модельная библиотека № 3

г. Алексеевка, пл. Никольская, 3, тел для справок 8 (47234) 3-16-31

12 декабря — «Конституция сквозь время» — интеллектуальная игра, 12.00, 6+.

Детская школа искусств

г. Алексеевка, ул. Мостовая, 84, тел. для справок 8 (47234) 3-05-30

12 декабря — «День Конституции» — правовой час, 15.00, 6+.

15 декабря — «Россия, я люблю тебя!» — литературно-музыкальная гостиная, 15.30, 6+.

16 декабря — «Русская зима» — выставка детских работ, 15.00, 6+.

Алексеевский краеведческий музей

г. Алексеевка, ул. Некрасова, 44, тел. для справок 8 (47234) 4-55-19

С 12 по 19 декабря — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции:

«История Алексеевского края с древнейших времён до середины XX века», 0+;

«Великая Отечественная война в крае», 0+;

«Современная история Алексеевского края во второй половине XX века», 0+;

С 12 по 14 декабря — «Знаки времени» — выставка, 0+.

12 декабря — «Главный закон нашей жизни» — информационный час, 11.00, 6+.

19 декабря — «О том, что было, не забудем...» — час памяти, посвящённый Головачёву А. А., 0+.

Историко-литературный музей Н. В. Станкевича

с. Мухоудеровка, ул. Станкевича, 23, тел. для справок 8 (47234) 7-56-73

С 12 по 19 декабря — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции, 0+.

По 16 декабря — «Из бабушкиного сундука» — выставка, ко Дню матери, 0+.

12 декабря — «День Конституции» — лекция, 12.00, 12+.

Алексеевский Дом ремёсел

По 26 декабря — «Новогодняя сказка» — выставка декоративно-прикладного творчества, 0+.

Варваровский Дом культуры

с. Меняйлово, ул. Центральная, 27

19 декабря — «Наши подруги — тебе, любимое село» — праздничная программа ко Дню поселения, 15.00, 0+.

Здание Варваровской администрации

По 16 декабря — «Зимний вернисаж» — выставка детских творческих работ и рисунков, 0+.

Алексеевский Дом ремёсел

По 26 декабря — «Новогодняя сказка» — выставка декоративно-прикладного творчества, 0+.

Варваровский Дом культуры

С 12 по 29 декабря — «Радуга рукоделий» — выставка декоративно-прикладного творчества в рамках празднования Дня села, 0+.

Центр культурного развития «Солнечный»

г. Алексеевка, пл. Никольская, 5, тел. для справок 8 (47234) 3-31-64

14 декабря — «Танцы в кругу друзей» — элегантная дискотека в клубе «Кому за...», 17.00, 50+, дискозал.

Информация предоставлена управлением культуры администрации муниципалитета.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Вражаем глубокую благодарность и признательность нашему социальному работнику Галине Степанищевой за её отзывчивость и заботу. Она всегда готова прийти на помощь по первому звонку. Когда заходит в дом, сразу интересуется нашим здоровьем, помогает по хозяйству, покупает лекарства и оплачивает коммунальные услуги.

Желаем Галине крепкого здоровья и терпения. Нам очень повезло, что у нас есть такой замечательный человек. Её любовь и добра делают нашу жизнь легче и радостнее. Пусть этот труд будет всегда оценён и поддержан.

**Василий Мишуков,
Анна Мамонова
и Валентина Степанова.
с. Свистовка.**

РАЗНОЕ:**К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ**

Администрация муниципального района «Красненский район» Белгородской области согласно распоряжению администрации муниципального района «Красненский район» № 64-р от 3.12.2025 года доводит до сведения граждан и юридических лиц об осуществлении реализации в собственность земельного участка с кадастровым номером 31:07:0101004:320, категории земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), площадью 1511 кв. м, местоположение:

КФХ реализует курицу бройлерную живую «Старка» (вес 4-5 кг/голова); фарш куриный – 250 руб./кг; тушку куриную – 170 руб./кг, тушку цыплят-бройлеров – 350 руб./кг, шеи куриные – 50 руб./кг; сердце куриное – 170 руб./кг; крыло куриное – 150 руб./кг.

Обращаться по тел.: 8-980-325-50-10, 8-915-578-18-48, адрес: Волоконовский р-н, с. Красная Нива. Реклама

Белгородская область, Красненский район, с. Каменка, ул. Мира.

Заявки от заинтересованных лиц принимаются в месячный срок с даты публикации извещения в районной газете «Заря» по адресу: Белгородская область, Красненский район, с. Красное, ул. Подгорная, 4, администрация Красненского района, тел. 5-28-36.

Ищу работу: крыши, сайдинг, тел. 8-952-439-95-66.

ПОКЛЕИМ ОБОИ, ШПАТЛЁВКА, тел. 8-951-130-07-16.

Проколы под дорогой, алмазное сверление, вода, канализация, тел. 8-915-573-63-49.

Жестяные работы, откосы, отливы, тел. 8-951-132-30-39.

ИЗГОТОВИМ КОВАНЫЕ ВОРОТА, ПАЛИСАДНИКИ, НАВЕСЫ; СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ, тел.: 8-904-081-86-64, 8-920-597-53-68.

Подготовка к ритуальному захоронению, омывание и переодевание. Звонить с 16.00 до 5.00 по тел. 8-995-340-12-84 – Александр.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ, тел. 8-950-713-28-88.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ, тел. 8-951-154-50-52.

ВЫКАЧКА СЕПТИКА 5 кубов, тел. 8-920-597-11-69.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6, 12 кубов, обращаться по тел. 8-952-423-80-13.

ВОДОПРОВОД, ОТОПЛЕНИЕ, тел. 8-952-422-22-05.

УСТАНОВКА И ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ, тел. 8-908-787-11-18.

Услуги электрика, тел. 8-952-422-22-05.

РЕМОНТ, МОНТАЖ САНТЕХНИКИ, ВОДОПРОВОДА, ОТОПЛЕНИЯ, КАНАЛИЗАЦИИ, тел. 8-950-713-40-50. ОГРН 311312208800093

Спил деревьев, тел. 8-929-003-12-40.

ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ РАБОТЫ, тел. 8-920-572-73-70.

Грузоперевозки «Газель» 4,2 м, тел. 8-908-785-72-90.

Грузоперевозки "Газель" 4 м, грузчики, тел. 8-980-371-23-20.

ПРИВЕЗУ ПЕСОК, ЧЕРНОЗЁМ, ОТСЕВ, тел.: 8-920-208-31-23, 8-910-368-22-48.

ПРОДАЮТСЯ:

Мебель, холодильник, ковёр, шубка, ламинат, обои, котёл, тел.: 4-53-81, 8-908-786-51-48.

Зерно, тел.: 8-908-788-08-09, 8-904-536-48-97.

Пшеница – 15 руб./кг, горох – 22 руб./кг, комбикорм – 25 руб./кг, возможна доставка от 1 тонны, тел. 8-920-562-62-17.

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН.
Диагностика бесплатно. Гарантия 1 год. тел. 8-951-140-70-50.
ИП Гусейнов В. Э. Реклама

ПРОДАЮТСЯ куры-несушки (здоровы, привиты). БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА, тел. 8-928-301-40-21.
ИП Ющенко Н. Н. Реклама

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ХОЛОДИЛЬНИКОВ.
Бесплатный выезд на дом, тел. 8-951-153-41-31.
Бирюков В. С. Реклама

Слуховые аппараты
Открылся кабинет на постоянной основе по адресу: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 95, в салоне «ОПТИКА» (напротив ЗАГСА). Приём проводится 27 декабря с 10 до 14 часов.

Продажа, подбор, ремонт, батарейки и вкладыши.

Бесплатная консультация. Скидки. Приём оплаты электронными сертификатами. Услуга выезда на дом.

Приём ведёт специалист Косачёв А. С. из Старого Оскола.

Предварительная запись по тел.: 8-980-520-13-14, 8-980-523-35-06. Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста. Реклама

Услуги илососа, выкачки автомобилей, производственных септиков, жиророликов. Илосос с гидоразмывом. Также откачка септиков, выгребных ям, туалетов.

В наличии автомобили разных объёмов: 6 куб., 12 куб., 16 куб., 25 куб. Тел.: 8-995-340-12-12, 8-980-529-24-34.
ИП Гвоздев Ю. В. Реклама

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Подбор и настройка 21 декабря с 11 до 14 часов, клиника «Династия», г. Алексеевка, ул. Победы, 38, офис 1. Возможна оплата электронным сертификатом. Телефон для записи 8-920-554-88-77. Специалист из Белгорода сурдоакустик Бережной Александр Анатольевич. О противопоказаниях проконсультируйтесь с врачом. Реклама

ДОРОГО МЯСО КОРОВ, БЫКОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ, ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ. ПОРЯДОЧНОСТЬ В ЗАКУПЕ ГАРАНТИРУЕМ, КРУГЛОСУТОЧНО, тел.: 8-980-329-12-23, 8-920-587-30-64.

ДОРОГО МЯСО БЫКОВ КОРОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ. ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ, В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ДНЁМ И НОЧЬЮ, тел.: 8-910-227-86-62, 8-910-321-94-84.

КРС И ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ, тел. 8-920-562-04-60.

КРС И ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ, тел. 8-920-559-25-30.

Закупаем КРС в "живом" и убойном виде, вынужденный убой, тел.: 8-920-588-44-71, 8-910-321-31-73.

КУПЛЮ ВАШ АВТОМОБИЛЬ, тел. 8-951-154-94-38.

АВТО до 100 000 руб., можно под восстановление, тел. 8-951-132-30-39.

КУПЛЮ:

Подушки, перины, тел. 8-920-572-73-70.

Мёд, тел. 8-920-550-44-57.

ОВЕЦ, КОЗ, тел. 8-920-552-16-09.

КРС, овец, коз, лошадей, вынужденный убой, тел. 8-904-099-78-52.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ (памятники). ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ.

- Организация похорон, погребение, катафалк;
 - Венки, корзины, живые цветы, гробы и ритуальные принадлежности;
 - Изготовление и установка памятников (чёрный и цветной гранит, мрамор, бетон);
 - Плиты поминания, плитка, бордюр;
 - Ограды, кресты, столы, лавки;
 - Рассрочка платежа (не банк, предоставляет ИП Герасимова Н. Г.);
 - Доставка по области и РФ;
 - Круглосуточно.
- Адрес: г. Алексеевка, ул. Маяковского, 159 «Б», тел. 8-905-172-44-88. ИП Герасимова Н. Г. Реклама

Продаются куры-несушки яйценоской породы, привитые, опрятные. Доставка бесплатная, тел. 8-901-990-23-00.
ИП Гончарова Ю. В. Реклама

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ «ВЕЧНОСТЬ»

Полный комплекс услуг. Всё для погребения. Доступные цены. Памятники, ограды, установка. Приём заказов круглосуточно. Доставка в морг и по РФ. тел. 8-904-094-64-84.

Магазин "РИТУАЛ" оказывает полный комплекс услуг по проведению погребения. В наличии все сопутствующие товары.

Оградки, столы, скамейки, памятники. Изготовление фотографий. Транспортировка тела в морги по России.

Адрес: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 68 "а" (рядом с магазином "Росинка"), тел.: 4-41-70, 8-920-208-00-17, с 8 до 18 час.; 8-915-522-96-37, 8-904-081-68-10, 8-951-763-04-77 (круглосуточно). ИП Бочкарёва В. И. Реклама

По 13 декабря проходит Всероссийская декада подписки на 1-е полугодие 2026 года. Газету "ЗАРЯ" можно выписать по цене 927 руб. 72 коп.

**Дорогие друзья!
Группа "Феи тыла" обращается с просьбой
ко всем, кто может помочь.**

Мы шьём для ребят, непосредственно находящихся в зоне боевых действий, нижнее бельё и повязки. Нам очень нужны ткани ситец и бязь любых расцветок для нижнего белья и красная – для повязок.

Если у вас есть лишний, даже небольшой кусочек, примем с благодарностью. Пункт сбора: магазин "Бусинка", 3-й пер. Мостовой, 6, тел. 8-905-676-88-78, Елена. Также приглашаем женщин, владеющих навыками швеи.

Федеральный регистр муниципальных нормативных правовых актов

В целях обеспечения верховенства Конституции Российской Федерации и федеральных законов в муниципальном нормотворчестве, учёта и систематизации муниципальных нормативных правовых актов, реализации конституционного права граждан на получение достоверной информации и создания условий для получения информации о муниципальных нормативных правовых актах ведётся федеральный регистр муниципальных нормативных правовых актов (далее – регистр).

Федеральный регистр муниципальных нормативных правовых актов является государственной информационной системой, содержащей в электронном виде муниципальные нормативные правовые акты.

Согласно Федеральному закону от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» функции по ведению регистров муниципальных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации возложены на исполнительные органы субъектов Российской Федерации.

Регистр представляет собой базу данных, содержащую в электронном виде муниципальные нормативные правовые акты и дополнительные сведения к ним.

Поэтому он является важным информационным ресурсом.

В регистр подлежат включению действующие и опубликованные муниципальные акты вне зависимости от срока их действия и проведения юридической экспертизы.

Все муниципальные нормативные правовые акты: уставы муниципальных образований, муниципальные правовые акты о внесении изменений в уставы, правовые акты, принятые на местном референдуме или сходе граждан, нормативные правовые акты представительного органа, местной администрации, нормативные правовые акты главы муниципального образования включаются в регистр уполномоченным исполнительным органом субъекта Российской Федерации.

По состоянию на 11 ноября 2025 года в федеральном регистре муниципальных правовых актов Российской Федерации содержится 14 003 189 муниципальных правовых актов, из них 94 095 – это муниципальные правовые акты муниципальных образований Белгородской области.

Доступ к текстам муниципальных нормативных правовых актов, содержащихся в федеральном регистре муниципальных правовых актов, обеспечивается через портал Министерства юстиции Российской Федерации «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (<http://pravo-minjust.ru>, <http://правоминюст.рф>).

На портале представлены как текущие редакции муниципальных нормативных правовых актов, так и предыдущие. Данные на портале регулярно обновляются и систематизируются.

По информации, предоставленной Управлением Минюста России по Белгородской области.

ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

Капремонт необходим

Приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 22.09.2025 № 569/пр с 23 октября 2025 года введён в действие Свод правил СП 547.1325800.2025 «Здания жилые многоквартирные. Правила установления необходимости проведения капитального ремонта».

Теперь сроки проведения капитального ремонта в многоквартирном доме устанавливаются в зависимости от результатов оценки физического износа конструктивных элементов и внутридомовых инженерных систем, которая проводится специализированной организацией посредством визуального обследования их технического состояния, то есть по внешним признакам. В зависимости от присвоенной категории капитальный ремонт подлежит проведению не ранее чем через пять лет (физический износ от 0 % до 30 %), в течение 5 лет (физический износ от 31 % до 50 %) или 3 лет (физический износ от 51 % до 65 %) с момента утверждения заключения о необходимости проведения капитального ремонта.

Проведение инструментального обследования технического состояния многоквартирного дома, порядок которого определён межгосударственным стандартом ГОСТ 31937-2024, требуется в случае присвоения конструктивному элементу или внутридомовой инженерной системе значения физического износа более 65 %.

Таблицы соотношения повреждений и интервалов значений физического износа по каждому конструктивному элементу и внутридомовой инженерной системе, а также форма заключения о необходимости проведения капитального ремонта приведены в приложениях к Своду правил.

Необходимо учитывать, что Свод правил не распространяется на определение необходимости проведения работ по ремонту, замене, модернизации лифтов,

ремонту лифтовых шахт, машинных и блочных помещений, ремонту внутридомовых инженерных систем газоснабжения.

Тамара ГРЕБЕНЮК,
старший помощник
Алексеевского
межрайонного прокурора.

Кража на пляже

Алексеевская межрайонная прокуратура поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 45-летнего жителя г. Алексеевка за совершение преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ – кража. В конце сентября 2025 года подсудимый находился на центральном пляже, он увидел на шезлонге смартфон марки «Huawei nova 11i» и, убедившись, что за ним не наблюдают, похитил его, причинив материальный ущерб потерпевшему на сумму 7524 рубля.

В ходе следственных действий телефон был возвращён потерпевшему. При вынесении приговора судом учтены обстоятельства, смягчающие наказание – раскаяние и полное признание вины, активное способствование расследованию, розыску имущества, добровольное возмещение ущерба, состояние здоровья подсудимого (инвалид 3-й группы). Так же подсудимый ранее судим.

Суд, согласившись с мнением государственного обвинителя, назначил подсудимому наказание в виде исправительных работ сроком на шесть месяцев с содержанием 5 % из заработной платы в доход государства. Приговор не вступил в законную силу.

Алексей САМОДУРОВ,
старший помощник
Алексеевского межрайонного
прокурора.

Знак установлен

В августе 2025 года проведена проверка соблюдения требований законодательства об автомобильных дорогах и дорожной деятельности, по результатам которой выявлены нарушения требований законов.

В ходе проверочных мероприятий выявлено отсутствие дорожного знака 1.34.3. «Направление по-ворота» на участке автодороги «Алексеевка – Мухоудеровка – Дальнее Чеснокоче», в связи с чем в ОГКУ «Управление дорожного хозяйства и транспорта Белгородской области» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, дорожный знак установлен.

Оксана РАХМАНИНА,
помощник
Алексеевского
межрайонного прокурора.

На оказание услуг охраны

Алексеевская межрайонная прокуратура в ходе проверки законодательства в сфере заключения контрактов на оказание услуг охраны образовательных учреждений выявила нарушения требований закона в двух образовательных учреждениях округа.

Так, в ноябре 2024 г. в Единой информационной системе «Закупки» школами были размещены извещения о проведении электронного аукциона с объектом закупки – оказание услуг охраны, в котором указано, что закупка осуществляется за счёт собственных средств организации, в то время как денежные средства на заключение контракта выделены из средств местного бюджета.

В связи с выявленными нарушениями п. 9 ч. 1 ст. 42 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Алексеевским межрайонным прокурором в отношении должностных лиц двух образовательных учреждений возбуждены два дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 5 ст. 7.30.1 КоАП РФ, которые рассмотрены УФАС по

Белгородской области. Виновные лица привлечены к административной ответственности в виде предупреждения.

Также в адрес руководителей учреждений внесены представления, которые в настоящее время находятся в стадии рассмотрения.

Наталья ШУМОВА,
старший помощник
Алексеевского
межрайонного прокурора.

Круглый год

Федеральным законом от 4.11.2025 К012-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О воинской обязанности и военной службе» и статью 11

ФЗ «Об альтернативной гражданской службе» закреплён круглогодичный порядок работы призывных комиссий. Установлено, что призыв осуществляется ежегодно с 1 января по 31 декабря на основании указа Президента РФ. При этом отправка призывающих к месту прохождения военной службы осуществляется два раза в год – с 1 апреля по 15 июля и с 1 октября по 31 декабря, за исключением граждан, проживающих в отдельных районах Крайнего Севера или приравненных к ним местностях, сельских жителей, непосредственно занятых на посевных и уборочных работах, а также граждан, являющихся педагогическими работниками образовательных организаций, для которых установлены иные сроки и условия отправления к месту прохождения военной службы.

В числе прочего уточнены обязанности граждан при получении повестки в электронном виде, скорректирован порядок оформления военным комиссариатом мер, направленных на обеспечение призыва, уточнены обязанности и полномочия призывной комиссии.

Андрей КОЛОМЫЦКИЙ,
прокурор
Красненского
муниципального округа.

Гороскоп с 11 по 17 декабря

Овен

Это хорошее время для планирования, исследований и разработки стратегий, реализация которых произойдёт позже. Дела, связанные с недвижимостью, решатся успешно. Не исключены сложности с реализацией планов.

Телец

Вас посетят оригинальные идеи, способные изменить привычный ход вещей в личных и профессиональных проектах. Возрастёт потребность в самореализации.

Близнецы

Неделя будет посвящена повседневным обязанностям, здоровью и совершенствованию рабочих процессов. Дисциплина и самоконтроль являются важными главными козырями.

Рак

Вам предстоит активно взаимодействовать с другими людьми, находить компромиссы и строить долгосрочные планы. Ключевые события произойдут в сфере сотрудничества.

Лев

Неделя будет связана с глубокими внутренними преобразованиями и переоценкой ценностей. Вас ждёт встреча с чем-то, что было скрыто, будь то информация или чувства.

Дева

Вы сможете удачно завершить дело, связанное с официальными инстанциями. Удачно пройдут переговоры, где требуется умение убеждать и находить баланс интересов.

Весы

Поступит предложение, связанное с обучением или повышением квалификации, которое откроет новые горизонты. Финансовая стабильность укрепится. Отнеситесь с осторожностью к своим обещаниям.

Скорпион

Вы будете находиться в центре внимания, ваше мнение и творческие идеи окажутся воспринятыми. Вероятны приятные сюрпризы от друзей или партнёров. Главное – не перегореть.

Стрелец

Период будет связан с внутренними переживаниями и анализом прошлого опыта. Вас посетят важные идеи относительно семейных дел или личных отношений.

Козерог

Будьте готовы к тому, что ваше мнение будет востребовано в неожиданной ситуации. Не исключено спонтанное приобретение, которое впоследствии окажется весьма полезным.

Водолей

Неделя будет посвящена завершению текущих дел. Вы ощутите потребность в стабильности и гармонии, что побудит вас настроить порядок в мыслях и окружющей обстановке.

Рыбы

Ваше внимание будет сосредоточено на решении практических вопросов, которые долгое время оставались в подвешенном состоянии. Хорошо пойдут дела, рассчитанные на быстрый результат.

Поздравление

Дорогие белгородцы! День Героев Отечества — дань высохшего государственного и общественного уважения к тем, кто удостоен самых почётных государственных наград — званий Героя Советского Союза, Героя Российской Федерации, орденов Славы и Святого Георгия.

В этот праздник мы с чувством глубокой благодарности вспоминаем мужественных предков, чествуем отважных современников.

Наша земля всегда славилась верностью Отчизне и доблестью своих сынов. Так было во времена, когда Белгородская засечная черта стояла на пути вражеских войск, совершивших грабительские набеги на русскую землю. Память о храбости защитников рубежей сохраняют названия наших населённых пунктов: Пушкарное, Стрелецкое, Драгунское, Солдатское и других. И во все времена наши земляки были примером храбрости и отваги. Белгородский полк отличился в битве под Полтавой, что отражено на флаге нашей области. Немало подвигов совершили наши предки во время Отечественной войны 1812 года и Первой мировой войны.

Огненной колесницей пронеслась по Белгородской земле Великая Отечественная война. На борьбу с врагом встали сотни тысяч жителей края: они сражались практически на всех фронтах во всех родах войск. Их бесстрашие и отвага неоднократно отмечались орденами и медалями. А свыше 200 человек стали Героями Советского Союза. Самоотверженный труд белгородцев, которые в тылу ковали Победу, из руин восстанавливали разрушенное хозяйство, внесли весомый вклад в социальное и экономическое развитие региона, также неоднократно получал высокую оценку правительства страны. Недаром говорят: «Медаль за бой, медаль за труд из одного металла льют!»

Сегодня верные наследники поколения победителей сражаются с врагом в рядах Вооружённых сил России, в составе отрядов самообороны «Барс-Белгород» и «Орлан». Мы гордимся стойкостью и силой духа тех, кто с оружием в руках защищает нашу Родину, наш край, историческую память и традиционные ценности.

Дорогие белгородцы! Вы, ежедневно сталкиваясь с реальной угрозой, продолжаете работать и учиться, поддерживаете в родных и близких оптимизм и бодрость, всемерно помогаете бойцам — тем самым совершаете гражданский подвиг. Вы — пример для всей страны!

Желаю вам здоровья, благополучия, и, конечно же, скорой победы!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор
Белгородской области.

В их жизни была война...

● С МЕСТА СОБЫТИЯ

Участники Великой Отечественной войны, ветераны Афганской и двух Чеченских войн, участники специальной военной операции — они не ждали войны, они её не хотели. Она была разной, но одинаково, не спросясь, жестоко ворвалась в их жизнь. А они, верные сыны своей Родины, встали грудью на защиту родной земли и её интересов за пределами Отечества.

По инициативе Алексеевского Совета женщин накануне Дня Героев в актовом зале школы искусств состоялось патриотическое мероприятие «В их жизни была война», где собрались почётные гости — очевидцы судьбоносных для страны событий, ученики кадетских классов городских школ, студенты местного колледжа и агротехнического техникума.

1418 дней и ночей

Или три года 10 месяцев 18 дней. Столько длилась самая страшная за всю мировую историю Великая Отечественная война. 26 миллионов 452 тысячи погибших, 11 850 алексеевцев не вернулись домой с полей сражений.

К сожалению, мы не можем больше из первых уст со сцены услышать рассказы тех, кто подарил нам мирное небо. Слава Богу, что живы ещё дети войны, на долю которых выпало немало испытаний. Уроженец села Веретенниково, житель города Иван Фомич Ходыкин рассказал юным зрителям, как ему, мальчишке, во время оккупации нашей территории, когда начался налёт вражеской авиации, приходилось прятаться в земляном погребе без света, как довелось узнать, насколько беспощадны мадьяры. Но и тогда, и сейчас русские жили главным: «Враг будет разбит! Победа будет за нами!»

Дорогами Афганистана и Чечни

Ещё одним испытанием для советского народа в конце 1979 года стала Афганская война. Её цена — 15 051 погибший, 417 оказавшихся в плена, 53 753 человека, получивших тяжёлые ранения и увечья.

180 алексеевцев прошли дорогами Афганской войны. Четверо из них: Владимир Валуйских, Владимир Саламахин, Борис Гордиенко и Павел Ющенко погибли в далёкой стране. Житель Алексеевки, военный журналист Александер Рамазанов начал своё выступление со слов, которые часто волнуют простого обывателя: насколько необходимо было присутствие в чужой стране наших Вооружённых сил. Это тяжёлое, но справедливое решение, уверен летописец Афганской войны Александер Энверович, было правильным, именно поэтому мы сегодня живём не по законам шариата.

Те, кто видел войну воочию, знают, как непросто сегодня на передовой нашим парням. Поэтому они не могут просто наблюдать. Местная общественная организация инвалидов войны и военной травмы активно участву-



Алексеевские студенты и школьники — не только зрители подобных мероприятий, но и активные участники.



Выступает ветеран Чеченской войны Мурат Гаджиев.



Благодарность участнику специальной военной операции Владимиру Есакову за поддержку военнослужащих вручает Виктор Колесник.

И вновь продолжается бой...

К сожалению, не все уроки Великой Отечественной войны усвоены. Сегодня наш русский солдат по сути противостоит армии НАТО. Три года ребята стоят на охране родных рубежей, храбро сражаются, рискуя своей жизнью. Это внуки и правнуки тех, кто в 41-м встал на защиту Родины, а 45-м в логове фашизма праздновал Победу.

Отец четверых детей Виктор Гиряевенко в начале СВО не смог остаться в стороне. Когда ему задают вопрос: «Почему так поступил?», отвечает: «Как мне спокойно отмечать 9 Мая, зная, что в это время идёт борьба со злом? Мой дед прошёл всю войну. А что сделал я? Есть фраза из советского фильма: «Родину любить — не берёзки целовать!». Я принял решение и горжусь, что довелось воевать с мужественными ребятами — моими «братьями», многие из которых отдали свои жизни за то, чтобы враг не пришёл в наши дома».

Память тех, кто погиб за Родину в разное время, собравшиеся почтили минутой молчания.

Мероприятие патриотической направленности, организованное местным женсоветом, стало третим в уходящем году. Его председатель Валентина Ярёменко уверена, что для воспитания подрастающего поколения — будущих защитников страны — они необходимы. За активное участие во всех инициативах Валентина Михайловна вручила в этот день благодарности от женсовета артистам Центра культурного развития «Солнечный» Лидии Ярцевой и Сергею Талабаеву, школьникам и студентам. Также в рамках мероприятия представителями местного отделения КПРФ алексеевцам, внёсшим вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения, были вручены памятные медали ЦК КПРФ «80 лет Великой Победы».

Ирина БУЛГАКОВА.
Фото автора.

Конференции единороссов

● ИЗ ЖИЗНИ ПАРТИИ

Алексеевка

В Алексеевском округе прошла 45-я конференция местного отделения партии «Единая Россия». Её работа началась с торжественного момента — вручения партийного билета Ирине Ханиной.

Она является индивидуальным предпринимателем, руководит клубом женщин-предпринимателей «Белый путь». Имея активную жизненную позицию, решила влиться в ряды единороссов и реализовать себя в этой работе.

В повестке дня были рассмотрены вопросы об итогах работы местного отделения партии за 2025 год и задачах на предстоящий период, а также о ежегодном обновлении (ротации) местного политического совета и избрании членов контрольной комиссии.

По первому вопросу повестки выступил первый заместитель секретаря местного отделения партии Андрей Маринин. Отдельное внимание он уделил реализации общественных инициатив. В 2025 году на конкурс проектов первичных отделений партии в округе поступила 31 заявка. Победителями стали 12 проектов, которые были успешно реализованы. Объём общего финансирования составил 4,8 млн рублей.

Благодаря их реализации в муниципалитете созданы паточный лагерь военно-исторических сборов «Армата», кинотеатр под открытым небом «Эхо Победы», мемориальная плита погибшим участникам специальной военной операции возле памятника воинам-землякам, участникам локальных

войн и вооружённых конфликтов в Алексеевке. Установлены мемориал «Героям — защитникам Отечества» в парке села Советское, памятный обелиск землякам, погибшим в боях в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. в хуторе Сидоркин, а также произведена установка скамеек, урн, малых архитектурных форм и памятного баннера с именами героев-земляков в селе Колтуновка.

На базе городской школы № 6 создана Аллея славы — мемориальный объект, посвящённый увековечиванию памяти о выпускниках школы, погибших при выполнении воинского долга и принимавших участие в специальной военной операции.

В рамках просветительского проекта «О войне рассказано не всё...» издана книга воспоминаний ветеранов Великой Отечественной войны, тираж которой составил 400 экземпляров. В парке Славы в центре села Глуховка создана Аллея земляков-ветеранов боевых действий, участников войн в Афганистане, Чечне и СВО.

Благодаря проектной деятельности в Ильинском детском саду начал работать детский телецентр «Калейдоскоп-ТВ», где организовано и технически оснащено пространство для съёмок и монтажа телевизионных пусков. На территории городской школы № 4 действует пространство гражданско-патриотического воспитания «Школьный парк памяти», а для творческой и активной деятельности участников вокального ансамбля «Катюша» социальной гостиной «Вдохновение» оборудована площадка со сценой и скамейками для проведения мероприятий.



Первый заместитель секретаря местного отделения партии «Единая Россия» Андрей Маринин вручил партийный билет Ирине Ханиной.

В своём выступлении Андрей Петрович также отметил, что в предстоящем 2026 году будут проходить важнейшие избирательные кампании как для страны, так и для региона — выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, а также выборы губернатора Белгородской области. Подготовку к ним единороссы начали уже сейчас.

Красное

Партия «Единая Россия» первого декабря отметила 24-летие. На протяжении этого времени у ведущей политической

силы неизменным оставалась ответственность и забота о жителях.

Следом за днём рождения стартовала декада тематических приёмов граждан по различным вопросам. А 3 декабря в райцентре Красном состоялся третий этап 34-й конференции местного отделения партии.

Заседание, которое возглавил секретарь Красненского отделения партии «Единая Россия» Александр Полторабыко, началось с приятной церемонии в честь юбилея. Под аплодисменты единомышленников Александр Фёдорович вручил подарок и цветы секретарю первичного отделения партии села Сетище Валентине Карепиной в честь её юбилея.

Исходя из повестки дня, был рассмотрен отчёт о работе местного отделения в текущем году и озвучены планы на будущее. С информацией по этому вопросу выступила исполнительный секретарь местного отделения партии Светлана Ряполова. Отмечено, что на территории муниципального округа прошли две избирательные кампании: выборы депутатов Белгородской областной Думы и Совета депутатов Красненского муниципального округа первого созыва. По итогам голосования большинство выдвинутых кандидатур были избраны.

Ещё одним важным событием стало участие партийцев в конкурсе общественно значимых проектов первичных

отделений. Благодаря этому в муниципалитете реализовано семь инициатив жителей на сумму 2 миллиона 800 тысяч рублей. Сторонники и активисты партии принимают участие во всех проводимых благотворительных, образовательных и экологических акциях, демонстрируя высокий уровень ответственности и гражданской позиции. Эта деятельность найдёт отражение и в дальнейшем.

По второму вопросу о ротации членов местного политического совета состоялось тайное голосование. По его результатам состав обновил учитель Готовской основной школы, депутат Совета депутатов Красненского муниципального округа Игорь Бугаков.

**Валерия КОРОП,
Татьяна КРАСНОВА.**

Фото авторов.

КСТАТИ

Традиционно в первую декаду декабря, в годовщину со дня образования партии, единороссы проводят декаду приёмов граждан. В рамках декады рассматриваются различные социальные вопросы: от здравоохранения и социальной поддержки до ЖКХ, образования и повседневных бытовых проблем.

Приёмы проходят в разных уголках нашей страны. Их проводят представители исполнительной власти и депутаты всех уровней.



Процесс тайного голосования по обновлению состава местного политсовета.

Песня, объединившая сердца

В четвёртый раз в Алексеевском округе прошёл ежегодный фестиваль-конкурс военно-патриотической песни «Голоса Героев» имени гвардии майора Дмитрия Александровича Лытнева. 24 февраля 2022 года он героически погиб при исполнении служебного долга во время проведения специальной военной операции. Событие было посвящено памяти всех погибших участников СВО.

На главной сцене округа собрались талантливые исполнители из Белгородского, Корочанского, Вейделевского, Валуйского, Шебекинского, Прохоровского и Алексеевского муниципалитетов. Они представили свои номера в номинациях: «Ансамбли», «Соло» в разных возрастных категориях, «Дуэт» и «Авторская песня».

Право оценивать участников за чистоту интонирования, выразительность, эмоциональность, раскрытие художественного образа и сценическую культуру выпало опытным специалистам в области музыкального и хорового искусства Алексеевского округа, а также почётным гостям мероприятия — председателю местной общественной организации

инвалидов войны и военной травмы Виктору Колеснику и ветерану боевых действий, подполковнику в отставке Александеру Рамазанову.

С приветственным словом к собравшимся обратилась директор «Солнечного» Анна Червач. Кроме многочисленных участников, она поблагодарила мать погибшего Дмитрия Александровича, Ирину Эдуардовну, которая пришла на творческую встречу. Также в адрес собравшихся в зрительном зале поступило видеоприветствие от вдовы павшего Героя Марины Лытневой.

В завершение фестиваля жюри вручило всем конкурсантам дипломы, поблагодарило их за искренность, профессионализм и за то, что смогли тронуть души слушателей, достойно представив свои творческие номера.

В этот день исполнители проникновенных патриотических композиций вместе с гостями встречи отдали дань памяти героям, чьи судьбы навсегда вписаны в историю нашей страны. Пусть эти песни продолжают звучать, напоминая о вечных ценностях, объединяющих сердца.

Валерия ЮРЬЕВА.
Фото со страницы
Центра культурного развития
«Солнечный» во ВКонтакте.



Душевно звучали песни в исполнении участниц студии эстрадной песни «Экспрессия» из Алексеевки.



Члены жюри с дипломантами конкурса во время церемонии награждения.



Авторская песня «С ветром им по пути» Виталия Безбородых из Хлевища стала одной из лучших по итогам конкурсной программы.



Момент выступления участника ансамбля «Ясный Колодец» из Корочанского района.

Заря Учредители: министерство общественных коммуникаций Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района Белгородской области, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальный совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по четвергам.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев

Издатель: некоммерческая организация
«Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.

Отпечатано в ООО «Прайм Принт Воронеж». 394026, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.

Подписной индекс П8922 Объём 4 п.л.

Тираж 7005 Заказ 1280

В печать по графику и фактически в 10.00

Дата выхода в свет: 11.12.2025 г.